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27. objektum: nagyméretű, mély, beló1e sok kerá
mia, több orsógomb is eló'került. 

A leletanyag döntő része kerámia és állatcsont. A 
kerá1nia kézzel formált, vastag falú, jellegzetes díszítés 
az ujjbenyo1násos, vízszintes léc, a kerek, a vízszintes és 
a 2 ujjbenyomással tagolt vízszintes bütyök.fül. A finom
kerámiából egy grafitos, kihajló peremű, átfúrt bütyök
fülű tál perem töredéke ( 6. objektum) és egy eró's h as
élű, csíkozott peremű urna töredéke (10. objektum) em
lítésre méltó. 

314. Üllő, 1. lelőhe ly 
(Pest megye) Sza, A, Á 

„ 
DR. MARÓTI EvA 

A MOL beruházásában épüló' Vecsés-Csepel II. gázve
zeték megelőzó' feltárása során történt meg a lelónely 
feltárása kb. 1080 m 2 területen. 

A felszíni leletek alapján várható volt szarmata és 
avar telepobjektum előkerülése, a kibontott objektu
mok közül egy sem kapcsolható biztosan e korszakok
hoz. Egyedül a lelet nélküli 8. gödör korábbi a gödör „ 
szélén áthaladó 5., Arpád-kori ároknál. Jelentó'sebb 12-
13. századi leletanyag a 10. gödörbó1 (edénytöredékek, 
bronzkorong) és a 13. házrészletbó1 (edénytöredékek) 
került eló'. 

315. Üllő, 2. lelőhely 
(Pest megye) Á 

DINNYÉS ISTVÁN 

A Vecsés-Csepel II. MOL gázvezeték 1 + 240 - 1 + 860 
km szakaszán 23 telepobjektumot és két II. világhábo
rús lövészgödröt találtunk. A telepobjektumok a leló'
hely keleti részén (egykor vizenyős területet DNy-on ha
tároló magaslat széle) sűrűsödtek. 14 gödör, gödörrész
let, 8 árokrészlet, többsége lelet nélküli, 9 telepobjek-, 
tum Arpád-kori leleteket tartalmazott. Feltártunk egy 
árok betöltésén létesített, agyaggal tapasztott fenekű ke
mencét, melynek sü tó'felületét egyszer megújították. 

DINNYÉS IsTv ÁN 

316. Vác, Káptalan utca 9. (MRT 9. k. 31 / 3q lh .) 
(Pest megye) Kk. ú 
1999. októberében ház alapárkainak kiásásakor régészeti 
megfigyeléseket végeztünk. Az árkok 140 cm mélyek vol-, 
tak. Ujkori töltés mutatkozott legalul némi patics foltok-
kal. Lelet nem került eló' egy szórványos sgrafitto díszes 
18. századi táltöredéket kivéve. A 11. számú ház mellett 
ásott statikai eró'sítésre szolgáló gödröket 2,5 m inélysé
gig lehetett követni. Eló'került a 11. számú ház alatti pince 
támfala, újkori, kötó'anyaga eró'sen homokos. A ház fel
menó' falába két középkori kváder van befalazva. A há
rom statikai gödör közül a középsóoó1 gyűjtöttünk lele
teket: általában újkori cserepeket, egy-két 15-17. századi. 
Az újkori cserepek között volt a Katona Lajos utca 

12. szám alatt feltárt fazekaskemencében készültekkel 
egyezó' típusú színes, mintás mázas töredék is. 

TETTAMANTI SAROLTA 

317. Vác, Konstantin tér (MRT 9. k. 31 /2, 2a. 
lelőhely) 

(Pest megye) Á, Kö 
A székesegyház eló'tti tér díszburkolata készítése előtt te
repegyengetés során középkori objektumok és leletek ke
rültek felszínre. A tér Ny-i szélén ásott 45 m hosszú ré
tegvizsgáló kutatóárokban gödrök, tűzhelyek, házmarad
ványok metszeteit dokumentáltuk. A leletek a 11-16. szá-, 
zadot ölelték föl. Az árok EK-i végén kőfalat találtunk. 
Mivel feltételezéseink szerint itt húzódott a magyar vá
ros kerítőfala, a tér átellenes, K-i oldalán egy második 
kutatóárokkal megvizsgáltuk, folytatódik-e a fal a feltéte
lezett irányban. Falat nem találtunk, de a magyar város 
többrétegű településének objektumait, hulladékgödröt, „ 
járószintet, Arpád- és késő középkori kerámiát igen. 

TETTAMANTI SAROLTA 

318. Vác, Múzeum utca 1Li. (MRT 9. k. 31 /2. k. lh.) 
(Pest megye) Kk. Tö, Kú 
Házépítéskor pincetömb kiemelésének fóldmunkáit figyel
tük. A gödör oldalainak metszetei leégett paticsfalú ház és 
hulladékgödrök n1aradványait mutatták. A gyűjtött lele
tek késő középkoriak, török koriak és kora újkoriak voltak. 

T ETTAMANTI SAROLTA 

319. Vác, Piac utca (MRT 9. k. 31 / 3q lelőhely) 

(Pest megye) Kö? 
A Piac utcában az Európai Kereskedelmi Bank Rt. épü
lete eló'tt 1999 októberében kábelfektetéshez kis tégla
lap alakú gödröket ástak. Az egyikben valószínűleg kö
zépkori falrészlet n1utatkozott. Teteje az utca szintjétó1 
120-150 cm mélyen volt (+ a 20 cm vastag aszfalt ré
teg) . Anyaga zöldes kőzet, riolittufa, s kevés tégla. A 
DNy-ra eső következő gödörben, a saroknál már nem 
volt meg. Részletes megfigyelésre nem nyílt lehetőség. 

TETTAMANTI SAROLTA 

320. Vác, Székhegy-dűlő (Pogányvár) 
(MRT 9. k. 31/ 13. lelőhely) 

(Pest megye) B, Á 
Leletmentő ásatást végeztük Vác, Székhegy-dűlóoen, a 
régészeti szakirodalomban Pogányvár néven ismert 
bronzkori földvár területén. A földvár 1979 óta régé
szeti védettség alatt áll, a védettség azonban 1999-ben 
nem volt bejegyezve a Váci Földhivatalban. Az eredeti, 
a védettség kimondásakor érvényes helyrajzi szám is 
inegváltozott, mivel a területet többször megosztották, 
s az új helyrajzi számokról a területileg illetékes múze-, 
umot nem értesítették. Igy fordulhatott elő, hogy jog-




